
Olomoucký kraj je rozmanitý

Romantika plná historických kulis
Jestliže vám vyhovuje vůně dávných časů, neměli byste při svém putování Olomouckem opomenout hrad 
Bouzov. Okouzlující kulisa romantického hradu z přelomu 13. a 14. století proslula hlavně díky natáčení 
mnoha pohádek v čele s Pyšnou princeznou a příběhem O princezně Jasněnce a létajícím ševci. O něco méně 
známá, ovšem o to více magická je zřícenina hradu Helfštýn. Kromě pravidelných prohlídek vyzkoušejte 
jednu z mnoha kulturních akcí, které jsou spojeny s historickými tradicemi, jako je výroba mincí či kovářství. 
Honosněji působí zámky v Náměšti na Hané, Prostějově, Přerově, Tovačově či Hranicích.

V lidové architektuře tkví krása
Návštěva, na kterou bude dlouho vzpomínat, to je výlet do hanáckého skanzenu v obci Příkazy u 
Olomouce. Kromě kochání se lidovou architekturou sem vyrazte i za tradičními dny hliněného 
stavitelství, sklizní s výmlatem nebo na sezónní jarmarky a koncerty.

Po stopách permoníků
V Olomouckém kraji můžete navštívit pět rozsáhlých jeskynních systémů, které patří mezi nejkrásnější v 
české i moravské kotlině. Na výběr máte Javoříčské jeskyně, Jeskyně Na Pomezí, Na Špičáku, 
Mladečské jeskyně a Zbrašovské aragonitové jeskyně. Poslední ze jmenovaných patří mezi nejteplejší 
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jeskyně v Evropě. Ojedinělá je i jejich přírodní „výzdoba“. Chlubí se tzv. gejzírovými stalagmity, které 
dosahují místy výšky až dvou metrů.

Pro velké i malé kluky
Technických památek a zajímavostí je v Olomouckém kraji celá řada. Za zmínku stojí výrobna ručního 
papíru ve Velkých Losinách. Tady se vyplatí prohlídku nebo workshop rezervovat dopředu, zdejší muzeum 
patří mezi nejnavštěvovanější v Jeseníkách. Jako na Divokém západě se budete cítit ve Zlatých horách.
Nenápadné městečko v Jeseníkách proslulo ve středověku díky četným nalezištím zlata v blízké říčce 
Olešnici. V současnosti se zde buduje replika středověkého hornického městečka s naučnou stezkou 
„Údolí ztracených štol“.

Když se do toho pořádně obujete
Nýznerovské vodopády v Rychlebských horách byste při svém putování Olomouckým krajem rozhodně 
neměli minout. Romantikou a čistou přírodou to zde jen dýchá. Chcete-li se zapotit, vyrazte po stezkách 
Hrubého Jeseníku a vystoupejte až na nejvyšší vrchol, Praděd. Dalším pořádným výšlapem pěšky nebo 
na kole po nádherné přírodě může být túra na Králický Sněžník. Pohodovou procházku nabízí 
tři kilometry dlouhá naučná stezka podél největšího moravského rašeliniště Rejvíz s mechovým 
jezírkem.

Až vás začnou z putování bolet nohy, zamiřte do jednoho z lázeňských středisek. A že máte na výběr! Z 
nejvyhledávanějších se nabízí Priessnitzovy léčebné lázně Jeseník, termální lázně Velké Losiny, 
Karlova Studánka, Lázně Teplice nad Bečvou nebo Lipová. Nutno poznamenat, že první z výše 
jmenovaných jsou vůbec prvním léčebným zařízením tohoto druhu na světě!

Kam ještě vyrazit?

na hrad Šternberk,
do městské památkové rezervace v Olomouci,
do Muzea tvarůžků v Lošticích
do vodní elektrárny v Třeštině.


